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i
e 1: 4 pointsUne jardinerie vend de jeunes plants d'arbres qui proviennent de trois horti
ulteurs : 35% des plants proviennent de l'horti-
ulteur H1, 25% de l'horti
ulteur H2 et le reste de l'horti
ulteur H3. Chaque horti
ulteur livre deux 
atégories d'arbres : des
onifères et des arbres à feuilles. La livraison de l'horti
ulteur H1 
omporte 80% de 
onifères alors que 
elle de l'horti
ulteur
H2 n'en 
omporte que 50% et 
elle de l'horti
ulteur H3 seulement 30%.1. Le gérant de la jardinerie 
hoisit un arbre au hasard dans son sto
k. On envisage les événements suivants :� H1 : � l'arbre 
hoisi a été a
heté 
hez l'horti
ulteur H1 �,� H2 : � l'arbre 
hoisi a été a
heté 
hez l'horti
ulteur H2 �,� H3 : � l'arbre 
hoisi a été a
heté 
hez l'horti
ulteur H3 �,� C : � l'arbre 
hoisi est un 
onifère �,� F : � l'arbre 
hoisi est un arbre feuillu �.a. Construire un arbre pondéré traduisant la situation.b. Cal
uler la probabilité que l'arbre 
hoisi soit un 
onifère a
heté 
hez l'horti
ulteur H3.
. Justi�er que la probabilité de l'événement C est égale à 0, 525.d. L'arbre 
hoisi est un 
onifère. Quelle est la probabilité qu'il ait été a
heté 
hez l'horti
ulteur H1 ? On arrondira à 10−3.2. On 
hoisit au hasard un éhantillon de 10 arbres dans le sto
k de 
ette jardinerie. On suppose que 
e sto
k est su�sammentimportant pour que 
e 
hoix puisse être assimilée à un tirage ave
 remise de 10 arbres dans le sto
k.On appelleX la variablealéatoire qui donne le nombre de 
onifères de l'é
hantillon 
hoisi.a. Justi�er que X suit une loi binomiale dont on pré
isera les paramètres.b. Quelle est la probabilité que l'é
hantillon prélevé 
omporte exa
tement 5 
onifères ? On arrondira à 10−3.
. Quelle est la probabilité que 
et é
hantillon 
omporte au moins deux arbres feuillus ? On arrondira à 10−3.Exer
i
e 2: 4 pointsPour 
ha
une des 
inq propositions suivantes, indiquer si elle est vraie ou fausse et justi�er la réponse 
hoisie. Il est attribuéun point par réponse exa
te 
orre
tement justi�ée. Une réponse non justi�ée n'est pas prise en 
ompte. Une absen
e deréponse n'est pas pénalisée.1. Proposition 1 : Dans le plan 
omplexe muni d'un repère orthonormée dire
t, l'ensemble des points M dont l'a�xe zvéri�e l'égalité |z − i| = |z + 1| est une droite.2. Proposition 2 : Le nombre 
omplexe (

1 + i√3
)4 est un nombre réel.3. Proposition 3 : lim

x→2

7x3 + 6x− 2

4− x2
= −144. Proposition 4 : L'équation 4x3 = 4x+ 1 admet trois solutions sur [−1; 2].
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Exer
i
e 3: 6 pointsSur le graphique 
i-dessous, on a tra
é, dans le plan muni d'un repère orthonormé (O, −→ı , −→ ), la 
ourbe représentative Cd'une fon
tion f dé�nie et dérivable sur l'intervalle ]0 ; +∞[.
A

BC
O C

−→ı

−→

On dispose des informations suivantes :� les points A, B, C ont pour 
oordonnées respe
tives (1 ; 0), (1 ; 2), (0 ; 2) ;� la 
ourbe C passe par le point B et la droite (BC) est tangente à C en B ;� il existe deux réels positifs a et b tels que pour tout réel stri
tement positif x,
f(x) =

a+ b lnx

x
.1. a. En utilisant le graphique, donner les valeurs de f(1) et f ′(1).b. Véri�er que pour tout réel stri
tement positif x, f ′(x) =

(b− a)− b lnx

x2
.
. En déduire les réels a et b.2. a. Justi�er que pour tout réel x appartenant à l'intervalle ]0, ; +∞[, f ′(x) a le même signe que − lnx.b. Déterminer les limites de f en 0 et en +∞. On pourra remarquer que pour tout réel x stri
tement positif, f(x) =

2

x
+ 2

lnx

x
.
. En déduire le tableau de variations de la fon
tion f .3. a. Démontrer que l'équation f(x) = 1 admet une unique solution α sur l'intervalle ]0 ; 1].b. Par un raisonnement analogue, on démontre qu'il existe un unique réel β de l'intervalle ]1 ; +∞] tel que f(β) = 1.Déterminer l'entier n tel que n < β < n+ 1.4. On donne l'algorithme 
i-dessous.Variables : a, b et m sont des nombres réels.Initialisation : A�e
ter à a la valeur 0.A�e
ter à b la valeur 1.Traitement : Tant que b− a > 0, 1A�e
ter à m la valeur 1

2
(a+ b).Si f(m) < 1 alors A�e
ter à a la valeur m.Sinon A�e
ter à b la valeur m.Fin de Si.Fin de Tant que.Sortie : A�
her a.A�
her b.a. Faire tourner 
et algorithme en 
omplétant le tableau 
i-dessous que l'on re
opiera sur la 
opie.étape 1 étape 2 étape 3 étape 4 étape 5

a 0
b 1

b− a

mb. Que représentent les valeurs a�
hées par 
et algorithme ?
. Modi�er l'algorithme 
i-dessus pour qu'il a�
he les deux bornes d'un en
adrement de β d'amplitude 10−12



Exer
i
e 4: 6 pointsSoit la suite numérique (un) dé�nie sur IN par :
u0 = 2 et pour tout entier naturel n, un+1 =

2

3
un +

1

3
n+ 1.1. a. Cal
uler u1, u2, u3 et u4. On pourra en donner des valeurs appro
hées à 10−2 près.b. Formuler une 
onje
ture sur le sens de variation de 
ette suite.2. a. Démontrer que pour tout entier naturel n,

un 6 n+ 3.b. Démontrer que pour tout entier naturel n,
un+1 − un =

1

3
(n+ 3− un) .
. En déduire une validation de la 
onje
ture pré
édente.3. On désigne par (vn) la suite dé�nie sur IN par vn = un − n.a. Démontrer que la suite (vn) est une suite géométrique de raison 2

3
.b. En déduire que pour tout entier naturel n,

un = 2

(

2

3

)n

+ n
. Déterminer la limite de la suite (un).4. Pour tout entier naturel non nul n, on pose :
Sn =

n
∑

k=0

uk = u0 + u1 + . . .+ un et Tn =
Sn

n2
.a. Exprimer Sn en fon
tion de n.b. Déterminer la limite de la suite (Tn).
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